

天长组工信息

第 118 期

中共天长市委组织部研究室

2024 年 1 月 9 日

【“双节慰问”专题】

- 冶山镇：“三字诀”推动走访慰问见行见效
- 仁和集镇：“三度模式”做好“双节慰问”暖心活动
- 张铺镇：“三心”做实走访慰问“真”文章
- 铜城镇：“双节”暖民心，慰问显真情

□冶山镇：“三字诀”推动走访慰问见行见效。高位谋划，立足“早”字做谋划。镇党委提早谋划，召开专题会议，研究部署“进家门、访民困、送温暖”双节慰问工作，下发《冶山镇关于在元旦春节期间开展走访慰问活动的通知》，镇级领导干部带头包村入户，着力构建“镇党委领导+村两委协调+网格化落实”的工作体系，有力有效推动帮扶慰问工作落实。分类施策，瞄准“实”字遍走访。联合人大、组织、民政、医保、卫健、残联等部门，按照 70 个大网格、284 个小网格划分开展入户大宣传大摸排“敲门行动”，确保“不漏一户，不落一人”。全面摸排人员，对镇域内 60 岁以上重点人群及独居老人、重症病人、残疾人、特困家庭等特殊人群的情况，进行摸底登记，建立重点人群信息库，

分类开展孤寡老人、低保家庭、困难党员、困难群众、退休老干部双节慰问。**强化督导，压实“严”字抓落实。**镇纪委牵头，开展春节前慰问金发放专项监督检查，严把双节慰问各个环节，禁打慰问“亲情牌”，保障党和政府的关怀落到实处。明确责任清单，按照包保责任区明确慰问对象，针对孤寡独居、生活困难、退休老干部等几类重点对象制定个性化、信息化、动态化走访台账，完善慰问工作机制，增加联系频次，做到数据随时更新、情况随时掌握、诉求随时解决。

□仁和集镇：“三度模式”做好“双节慰问”暖心活动。**走访摸排重“精度”。**镇党委精心谋划部署，明确“双节慰问”人员要求和慰问标准，发动57个党支部前往各村（社区）调研摸排，深入了解困难党员、群众生产生活近况。建立信息台账，通过领导干部联系群众制度及时关注走访对象实际困难和需求，分类建立400余名慰问对象信息台账，确保慰问对象信息精确。目前，配备慰问金、慰问品等物资20余万元。**理论宣讲重“深度”。**关注慰问对象的思想政治动态，以“双节慰问”为契机，组织镇分管领导、包村干部、“仁爱之花”党员志愿服务队为走访慰问对象送上慰问信400余份，引导他们持续关注天长发展。组织宣讲员为慰问对象用“方言熟语”进行党的二十大宣讲，使党的理论飞入寻常百姓家。目前，已为走访对象送上“学习礼包”30余次，覆盖群众1000余人。**为民服务重“温度”。**积极回应群众关切，将“双节慰问”与“我为群众办实事”“暖民心”工程相结合，组织“仁爱之花”党员志愿服务队及镇村党员干

部带头认领“微心愿”20余个。持续开展建言献策，将“双节慰问”作为沟通民情的重要渠道，通过村头“板凳会”等渠道收集慰问对象关于文化教育、道路安全、乡村振兴等方面的意见，作为镇民生事项工作开展的关键依据，致力于将民生实事做到群众“心坎”上。目前，已收集各类意见7条，为慰问对象解决实际困难24个。

□张铺镇：“三心”做实走访慰问“真”文章。“**细心**”问需增“精度”。镇党委分类建立工作台账，明确责任、细化分工、限定时限，精准摸排慰问对象，根据不同诉求，推出“私人订制”的走访慰问菜单，明确慰问“任务书”，制定走访“路线图”，组织20余名镇干部、40余名村干部和50余名党员志愿者，组建“双节慰问”队伍，开展“寒冬送暖 善城暖冬”“一路相伴，传递真情”等系列活动。“**真心**”慰问提“温度”。深入走访慰问困难群众，“**问一问**”目前的急愁难盼问题，“**听一听**”宝贵意见和建议，积极宣讲党的二十大精神和国家最新的惠农政策，让走访慰问既“走下去”也“带回来”。盘活村级闲置资源，打造13个帮扶活动室，做好常态化慰问、帮扶工作，用心用情用力办好每件民生关键事。入冬以来，开展慰问活动22次，惠及群众700余人，发放慰问品1400余份。“**暖心**”解忧拓“深度”。对照群众需求台账进行分析研判，逐条逐项制定切实可行的慰问措施，根据慰问对象需求的紧急程度、重要程度、范围大小等，分类分步严格进行落实。建立问题清单销号机制，能立即解决的立即解

决，不能一时解决的挂图作战，倒排工期加快推进，及时跟踪反馈成效，做好走访慰问的“后半篇文章”，让走访慰问活动成为凝心聚力、振奋精神的“暖心工程”。截至目前，制定慰问帮扶措施 280 余条，帮助解决群众诉求 40 余个。

□铜城镇：“双节”暖民心，慰问显真情。实施精准助困帮扶，由镇党委研究审定慰问对象名单，对留守儿童、独居老人、高龄党员、残障居民等分类进行慰问。定制“双节”慰问温暖大礼包，发放贺卡、慰问品、慰问信，及时向慰问对象送去关怀，今年“双节”慰问名册共计 755 人，预计发放慰问物资 25 万余元。“与你‘铜’行”党员志愿服务队开展健康宣讲，在“心系特殊家庭，温暖关怀人心”入户活动中累计走访 300 余户，进一步强化交流、增进感情、传递温暖。走访过程中医护人员为特殊家庭人员测量血压，悉心询问身体状况，精心提供健康指导，志愿者贴心与困难家庭话家常、听诉求。开展“老有所学”活动，宣传党的二十大精神，为高龄党员送学上门 40 余次，在“老有所为”“老有所乐”上持续发力。

报：部领导，滁州市委组织部研究室，市委办公室、市政府办公室。

送：各镇（街道）党（工）委、市直各单位、本部各科室（电教中心）。
